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IA în biblioteca școlară și prevenirea și combaterea consumului de droguri – subiecte de 

interes pentru școlile constănțene  

Având în vedere provocările sistemului de educație și de formare în ceea ce privește pregătirea 

personalului didactic pentru societatea digitală, dar și pentru prevenirea consumului de droguri, Casa 

Corpului Didactic Constanța a organizat vineri, 20 octombrie 2023, două ateliere de lucru care au 

răspuns nevoilor și interesului personalului didactic și auxiliar din școlile constănțene. 

În cadrul workshopului „Integrarea Inteligenței Artificiale în biblioteca școlară”, organizat de 

prof. metodist Narciz Amza și susținut de dna Anca Moșoiu, bibliotecar la Școala Gimnazială nr. 30 

„Gheorghe Țițeica” Constanța,  45 de bibliotecare din județul Constanța au aflat cum pot integra IA în 

activitatea lor. În prezentarea sa, dna Anca Moșoiu a pornit de la exemple recunoscute la nivel mondial, 

precum Biblioteca Vaticanului, care a folosit inteligența artificială modelată pentru digitalizarea 

colecției de manuscrise, sau Biblioteca Națională a Spaniei, în cadrul căreia, prin IA, s-a descoperit o 

piesă de teatru, până acum necunoscută, ce aparţine unuia dintre cei mai mari scriitori din literatura 

spaniolă, Felix Lope de Vega. Trecând la mediul școlar, formatoarea a prezentat cazul unui district 

școlar din Iowa care folosește platforma de inteligență artificială ChatGPT pentru a alege cărțile 

adecvate vârstei elevilor ce trebuie să rămână în bibliotecile școlilor. În continuare, activitatea s-a axat 

concret asupra utilizării IA în biblioteca școlară, dna Anca Moșoiu împărtășind exemple de bună 

practică din activitatea sa, începând cu utilizarea ChatGPT pentru identificarea obiceiurilor de lectură 

în ultimii 10 ani, a tendințelor la nivel mondial în activitatea bibliotecilor și a strategiilor elaborate în 

România pentru a promova lectura în rândul tinerilor, și până la utilizarea aplicațiilor digitale în 

stimularea interesului pentru lectură a elevilor. 

În atelierul de lucru online „Implicațiile, riscurile și efectele consumului de droguri și a noilor 

substanțe psihoactive” moderat de specialistul C.P.E.C.A. Constanța, subcomisar de poliție-psiholog 

Roxana Ileana Mirea, peste 130 de profesori au aflat care sunt factorii de risc în adicții, factorii de 

protecție, semnele consumului/ intoxicației cu droguri, metodele de identificare a adolescenților 

consumatori de droguri și alte informații necesare prevenirii și combaterii a acestui fenomen. De 

asemenea, reprezentantul C.P.E.C.A. Constanța a prezentat procedura de intervenție în cazurile de 

suspiciune de consum de substanțe interzise în rândul elevilor, dar și ofertele educaționale și proiectele 

locale și naționale având ca temă prevenirea consumului de droguri. La sfârșitul activității, dna 

psiholog Roxana Ileana Mirea și dna Laura Secu, metodist CCD Constanța și gazda evenimentului, au 

răspuns întrebărilor participanților. Precizăm că este al doilea atelier cu acestă temă, organizat ca 

urmare a numărului mare de solicitări primite în urma celui susținut pe 22 septembrie a.c. 
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